

广州城管开展垃圾分类问题整改“回头看”专项行动

行政处罚 620 余宗 罚款金额达 23 万元

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员成广聚报道：为查找垃圾分类工作存在的问题和短板，进一步提升垃圾分类工作水平，7月以来，广州市城管执法部门聚焦市民群众投诉反映的问题、媒体曝光的问题和第三方日常检查发现的问题，部署开展垃圾分类问题整改“回头看”专项行动。7月22日，广州城管组织检查人员来到番禺区，对番禺区丽江花园等小区的垃圾分类情况进行检查。

据介绍，丽江花园位于番禺区洛浦街南浦岛，常住人口约3万人，属于洛浦街丽江社区。丽江花园设置了36个生活垃圾分类投放点，每个投放点均安排清洁工站桶督导居民垃圾分类投放，配备了2辆厨余垃圾清运车，6辆其他垃圾清运车，实行垃圾分类收运，每天清运垃圾三次，平均每日收运其他生活垃圾15吨、厨余垃圾2吨。今年一季度，丽江花园小区曾被新闻媒体曝光存在投放点设置不合理、垃圾清运不及时、臭味及收运噪声扰民等问题。

垃圾满桶不及时清运被扣罚

针对媒体曝光的问题，番禺区领导带队，挂点丽江花园督办；该区住建部门对丽江花园物业负责人进行约谈；城管执法部门、洛浦街、丽江社区和物业公司现场调研，针对问题逐一研究解决方案：

一方面，对垃圾收运车噪声超标的问题，将原有的汽油垃圾收运车辆全部更换为电动收运车辆，降低垃圾清运作业时产生的噪音；另一方面，对丽江花园翠景苑组团投放点设置不合理的问题。将翠景苑小区误时投放点调整为定时投放点，并视情再增加一个误时投放点，将丽江花园康城居组团的两个误时投放点和一个定时投放点调整为一个误时投放点和两个定时投放点；此外，对翠景苑组团投放点、清运不及时，存在臭味脏乱的问题，由物业管理部门安排人员定时巡查、增加清运频次，发现垃圾满桶立即清理，不及时清运的扣罚款项，

确保所有误时投放点桶满即清，定时点按时清运。

“我们社区积极回应（诉求），采取座谈、入户、电话回访等形式逐一沟通，了解居民想法。能解决的我们尽力尽快解决；确实解决不了的也做好解释工作，获得居民理解。”丽江社区党支部书记吴锡彬表示。

开展执法检查 7700 余次

广州城管执法部门介绍，在“回头看”行动中，经多次暗访发现，丽江花园垃圾分类问题整改落实情况较好：更换垃圾收运车辆，收运噪声问题得到处理；调整投放点设置，获得周边居民认可；加大清运保洁力度，臭味脏乱问题得到解决。经回访，丽江花园居民对社区迅速回应、物业公司迅速整改的做法表示认可和满意。“原来投放点就设在我家楼下，出门散步就看到堆满垃圾、又脏又臭；现在进行了升级改造，还管

理到位变成了风景点，我们一定支持。”丽江花园居民代表说。

此次丽江花园的垃圾分类整改情况检查是全市开展“回头看”专项行动的一个缩影。据介绍，广州城管组成5个督导检查组，由领导班子成员带队，不打招呼、不用陪同，直奔基层、直插现场，利用一个月时间对全市11个区、176个镇街的1.73万个垃圾分类投放点实施轮番督导检查。重点指导督促镇街按“三种问题类型”抓好整改：第一类，投放点配置不足、选址不合理的，按照“十二步工作法”，优化点位布局；第二类，投放点设备简陋、投放环境较差的，更新投放设施，严格落实管理责任；第三类，投放点设置合理、进入良性发展的，按照星级标准提升管理水平，优化美化投放环境。

据统计，7月以来，广州城管执法部门已开展全市物业小区垃圾分类执法检查7700余次，教育处理3200余宗，行政处罚620余宗，罚款金额达23万元。

快递车违规装载燃气瓶 城管锐眼识瓶出手整治

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员成广聚、梁燕燕、刘家灏、宁忠华报道：清晨，金紫里直街内像往常一样开始热闹：店铺准备开门营业、上班族匆忙赶路……广州市海珠区城管执法部门和凤阳街道综合执法办的执法人员照例对辖区内燃气安全开展日常巡查。

在这条不太宽敞的金紫里直街内，路边停放了一辆普通的快递专用电动三轮车，阻碍了人行通道。执法人员巡查经过快递车，商议着如何劝导车主把车开走，不要阻碍通道。这时，执法人员多看了快递三轮车一眼，凭借着职业的敏感性，发现不太对劲，透过快递车车箱的缝隙，发现车箱内竟违规装满燃气瓶，让车辆变成了“流动炸弹”。经检查，发现车箱内装载了15公斤燃气瓶11个（其中重瓶6个，轻瓶5个），执法人员现场暂扣气瓶并通知燃气公司进行转运保存，有效化解了一宗燃气安全隐患。

据了解，涉事车辆是正规的快递专用车，违法人员正是利用快递车箱为封闭车箱不容易被发现的特点，“以车代库”装载运输销售燃气。由于当事人不在现场，快递三轮车已移交公安机关调查处理。

据海珠区城管执法部门介绍，今年以来，为规范燃气经营秩序，打击燃气无证经营行为，城管执法部门制定专项整治方案，通过联合执法、常规执法等多种方式为抓手，有针对性地开展专项整治行动，全面清理燃气无证经营“黑点”“黑车”。今年以来，截至7月20日，海珠区开展联合执法行动12次，组织指导街道执法队伍开展整治行动14次，取缔燃气无证经营黑点26个，暂扣气瓶982个，移交车辆7台，进一步消除燃气安全隐患，保障人民群众生命财产安全。

广州越秀区1135个垃圾分类投放点完成改造提升
垃圾分类知晓率超99%



研讨会现场

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员成广聚报道：7月22日上午，广州市垃圾分类“共建共治共享”治理模式研讨会在越秀区白云街广九社区文化广场举行。本次研讨会围绕如何因地制宜推进生活垃圾分类、如何提升垃圾分类“共建共治共享”治理效能、垃圾分类目前的主要做法和存在的问题等展开研讨。

本次研讨会由广州市城市管理综合执法局主办，越秀区政府、华南师范大学政治与公共管理学院有关负责同志以及街道、社区、居民、环卫工人代表和行业代表约60人应邀出席。

会上，越秀区城管执法部门对该区垃圾分类工作主要做法做了简要介绍。各位专家和与会代表还结合实际工作，对如何更好的开展垃圾分类工作、如何提升垃圾分类“共建共治共享”治理效能进行了热烈的讨论和深入的交流，与会人员谈做法、亮问题、讲困惑、提意见，针对目前垃圾分类工作症结提出了

很多意见和建议。

据悉，近年来，越秀区垃圾分类工作坚持党建引领，通过突出宣传引导、突出硬件优化、突出循环利用，在设施配置品质化、投放管理精细化、分类收运一体化以及环卫运输和资源回收“两网融合”等方面取得了新的成效。全区居民基本养成了定时定点投放习惯，基本构建了垃圾分类“共建共治共享”的基层治理新格局。

据统计，越秀区1135个生活垃圾分类投放点已全部完成标准化改造和优化提升；40条垃圾收运线路全部完成优化，全面杜绝混收混运；垃圾总量连续3年实现控量减量；3249家大中型餐饮单位实现“收运处”全链条管控；连续3年全区低值可回收物总量超万吨，并搭建了“互联网+垃圾分类”社区可回收物服务平台；居民生活垃圾分类知晓率达到99%以上，年度生活垃圾回收利用率提升至约42%，全区人居环境品质不断提升。



城管执法人员从快递车中卸下11个煤气瓶